

ОСНОВНЫЕ СПОСОБЫ ПРИВИВКИ

(Окончание. Начало в №4)

Прививка черенком

Существует очень много способов прививки черенком, но все они могут быть в основном сведены к следующим: копулировка; прививка сбоку; инкрустация; прививка за кору.

При простой копулировке на подвое и привое делают косые срезы длиной 2,5–3,5 см и прикладывают компоненты один к другому срезами, так, чтобы кора и камбий соединились. Место прививки плотно обвязывают полихлорвиниловой пленкой, шпагатом, изоляционной лентой и обязательно обмазывают садовым варом.

Прививка может производиться весной в начале вегетации в открытом грунте и зимой в оранжереях в период роста подвоя (сирени, ро-

зы). Применяется и зимняя прививка растений, хранящихся в прикопе в подвальных помещениях.

Копулировка является одним из лучших способов прививки, обеспечивающих самое тесное совпадение соответствующих тканей подвоя и привоя. Раны при копулировке небольшие и быстро зарастают. При своевременном и хорошем выполнении копулировки полное срастание происходит уже через 2–2,5 месяца. Копулировку можно применять в тех случаях, когда дичок имеет одинаковую или почти одинаковую толщину с прививаемым черенком. Нельзя допускать, чтобы черенок по толщине превышал дичок.

Копулировку молодым растениям можно делать у корневой шейки, в штамб на нужной высоте и в крону, прививая каждую скелетную ветвь.

Прививка в боковой зарез. На дичке делают косой надрез на 1/3 толщины дичка. Длина надреза 4–5 см. Нижний конец черенка срезают в форме двугранного клина. Черенок вставляют в надрез так, чтобы широкая его сторона совпала с камбием надреза.

Инкрустация или прививка козьей ножкой. Это – один из лучших способов прививки. Его широко применяют в тех случаях, когда диаметр подвоя



значительно больше диаметра привоя (черенка). Черенок вырезают двухгранным, как и при прививке сбоку. На подвое делают соответствующий вырез, в который вставляют черенок.

Прививка за кору применяется при прививке толстых дичков. Этим способом можно прививать с продольным разрезом коры и без разреза. При прививке без разреза для предохранения разрыва коры дичка при вставлении черенка дичок предварительно бинтуют. Кору отделяет от древесины специальной узкой косточкой копулировочного ножа. Черенок срезают так же, как и при простой копулировке. Иногда в один срез вставляют несколько черенков.

При прививке за кору без разреза с той части черенка, которая будет вставлена за кору, необходимо снять кожицу с коры.

При прививке за кору с продольным разрезом лучшая приживаемость наблюдается в том случае, если по краю части черенка, которая будет вставлена за кору, снять небольшую полосу кожицы. При этом кора подвоя будет лучше соприкасаться с черенком. Обвязка обязательна, обвязку следует делать при слабом прижатии черенка.

Имеется несколько вариантов способа прививки за кору, наибо-

лее распространенный – это боковая прививка за кору. Такая прививка лучше удается в мае, хуже – в начале лета.

Боковую прививку за кору можно делать как черенками, так и небольшими веточками с пяткой. В последнем случае, как и при окулировке, "пятка" веточки играет роль щитка при почке. Обвязка и обмазка обязательны. Этим способом можно прививать один и тот же ствол несколькими черенками.

УХОД ЗА ПРИВИТЫМИ РАСТЕНИЯМИ В ПЕРВЫЕ ГОДЫ ПОСЛЕ ПРИВИВКИ НЕЗАВИСИМО ОТ СПОСОБА И МЕСТА ПРИВИВКИ (КОРНЕВАЯ ШЕЙКА, ШТАМБ, КРОНА) В ОСНОВНОМ ОДИНАКОВЫЙ.

- Необходимо вовремя ослабить и затем снять повязку, не допуская вращаения ее в древесину, своевременно удалить шип при культуре с шипом.
- По мере появления поросли ее нужно обрывать с дичка.
- Однако следует помнить, что пробуждение одной-двух почек дичка вблизи привитого черенка в первое время даже усиливает приток пластических веществ к привою.

*Игорь ГАРАНОВИЧ,
кандидат биологических наук
ЦБС НАН Беларуси*

Продаю

Продаю на месте саженцы яблони, груши, черешни, вишни, слив, персика, грецкого ореха и др.

Николаев Василий Васильевич

223016 Минский р-н, аг. Новый Двор, 7-а. Тел. 8(029)778-72-11, 8(017)508-72-11